
ATA DA 51° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA MUNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos seis dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e um, 's dezessete

horas e dezenove minutos, na sala das Sessões José Américo ruz Freitas,

situada na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o ver ador Civaldo

Evangelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis

Secretario em exercicio Marcelo Domingos de Andrade, lercei secretário

José Raimundo Fonseca da Silva e demais vereadores, os sen ores, Amaral

Valeriano da Silva, José Aécio Santos de Jesus, Lucas ,A,raújo I\il

Silva Gomes e Raimundo Francisco dos Santos JIJnior. O Presid nte declarou

aberta a presente Sessão Ordinária, a qual não houve a leitura d ata anterior,

sendo aprovada por unanimidade. No expediente do dia consta ind cação verbal

W07/2021 do vereador Marcelo, indicação verbal N" 30/2021 do v reador José

Aécio, indicação verbal W17/2021 da vereadora JoseÍa Garcia, ind cação verbal

W24/2021 da vereadora Mafilza e indicações verbais N° OS,10, 11/2021 do

vereador Lucas, No pequeno expediente o presidente passou a p lavra para a

vereadora Maria as Conceição, que saudou a todos, e falou que vi itou o anexo

Vovó Jovem no povoado Água Fria, e falou que procurou a direç o para falar

sobre merenda escolar, e explicou, e disse que encontrou na u idade todas

normas de segurança, e citou algumas, mais pediu ventiladores co . urgência e

disse que falou sobre a possibilidade de uma renda wafi, e res altou que é

necessi ade, e falou sobre esse salário atrasado de dezembro de 020. e falou

aos servidores que tudo que os vereadores podiam eles já fizera ,e que eles

continuam cobrando sobre esse assunto, e cobrou do sintese a pr ença nessa

casa, e disse que o sintese tem voz e força, e falou sobre a im rtância dos

sindicatos no geral, e pediu que essa herança de sair da gestão e

salários acabe. O vereador José Raimundo saudou a todos,

presença dos professores, e falou sobre sue tristeza sobre a situa ão ruim Que

se enco tra o município no geral, e citou duas situações recemes ela qual ele

passou, e explicou, e falou sobre a falta de iluminação pública do município, e

falou sobre áudios que rolam nos grupos de wats2é1p,e ralou do sal rio atrasado

de dezembro de 2020, e falou sobre a mudança na data de pa amento dos



,

servidores, e falou sobre o recurso do fundeb. A vereadora Josefa areia saudou

a todos, e falou sobre o salário atrasado de dezembro de 2020, disse já ter

virado vergonhoso ficar toda sessão cobrando a mesma coisa, a alou sobre a

falta de iluminação pública, e desabafou sobre c'uas siiUações nvolvendo a

secretaria de Assistência Social do município com relação a doaç o de caixão,

e explicou que a morte não escolhe a quem nem tem horário, e re saltou que a

chefe de gabinete a atendeu muíto bem, mais que as situaçõ s não foram

resolvidas, e falou que é de obrigação do município arcar com es as despesas

para quem não tem condições, e explicou. O vereador Raimun o Francisco

saudou a todos, e disse estar muito feliz no día de "oja, e explicou que sua mãe

saiu hOJeda UTI (unidade de terapia intensiva), e explicou sobre o dias difíceis

que ele e sua família passaram, e agradeceu a todos pelas ora ões, e falou

sobre v~sitas que fez com o vereador José P,écio, e citou a obra de reconstrução

da ponte que liga os municípios de Salgado e Ilaporanga. e falou 50 -re a reforma

no balneário público da cidade, e falou sobre o salário a:rasa.;:!ode ezembro de

2020, e pediu ao prefeito que volte a pagar os sôlsrios tos servido es nas datas

que ele vinha pagando antes, e explicou. e falGu que toda êssa ca Si é e sempre

foi a favor do povo, e pediu que todos possam acompanhar os trabalhos

legislatiVOS, e disse que a união gera força, e pediu a presença o sintese, e

falou que está na situação, mais ressaltou que ele foi elegido pelo, ovo e para o

povo. A vereadora Mafilza saudou a todos, e cito,J algumas açô s suas como

parlamentar, e agradeceu aos colegas vereadores pelas colabo ações na 10

copinha Ygor Gomes, e disse que durante suas visitas recebeu u ,a cobraTlça

sobre o cemitério nos povoados Quebradas I1 e Iil, e explicou, e ped;u que o

secretá io visse essa situação, e fez uma indicação verba! sobre sse assunto.

e falou sobre seu legado político, e disse que essa luta é de todos, falou SObre

desafios, e falou das causas dos trabalhadores, e falou da Im ortância dos

sindicatos. O vereador Lucas saudou a todos, e deu as boa -vindas aos

professores presentes, e falou dos 94 anos de Salgado, mais esejou mais

felicidades aos munícipes, e parabenizou a vereadora fv1afiiza e seu esposo

pela copinha. O vereador José Aécio, saudou a tooos, e falou que sse ao já se

iniciou ruim para os servidores por conta desse salário atrasado, e essaltou que

até hoje permanece ruim, maís ressaltou das dificuldades aue s ç.refeitu;as

estão enfrentando incluindo Salgado, e parabenizou os coleg3s ve adores pelo

•



dia do vereador, e parabenizou o prefeito Givanildo pelo ,ta do 'J efeito, e falou

sobre s visitas que fez com o vereador Raimundo FrancisCCl, e itou a obra de

recuperação da ponte que liga as cidades de Salgado e itaporan a, e falou que

tudo que os vereadores poderiam ter feim eles ja fize,"3rr:, e Citou ° que foi feito,

e falo sobre falas nas redes sociais dizendo que a cuipa era dos vereadores, e

explicou, e falou sobre perfil de eleitores, e disse que os vereador s da bancada

do prefeito também cobram do prefeito essa situação. O ver ador Marcelo

saudou a todos, e falou do salário atrasado de dezembro de 2020 e disse que o

único culpado é o gestor da cidade, e ressaltou da traje ária sobre o

remanejamento que foi pedido pelo executi'Jo, e raiOU oore gastos

desnecessários, e explicou, e falou sobre a folha de pagamento q e foi cheia, e

citou alguns comentários envolvendo ele e o vereador Lucas, no , avoado Água

Fria, e disse que não oompete mais aos vereadores esse quesit sobre '3alário

atrasaao, e ressaltou que tudo que eles poderiam fazer. eles já fi ermn. e falou

sobre o desabafo da vereadora Josefa GarciE" O vereador A,TI ral saudou a

todos, e questionou sobre seu requerlmentc solic:randc :!rna aLI iênc!a ~,ública

com o ministério pÚDlico e os vereadores, e ,'ai,,!,,,6CJlJrE,as t'istári5S que (iever iam

ser esclarecidas sobre esse aspecto salário de dezembro, e pediu ue esse r,ovo

escrit&rio de advocacia contratado encontre maneiras de desbloqu ar esse FPM,

e ressaltou que não lembra na sua vida política desse recurso t r ficado tanto

tempo bloqueado, e falou sobre a importància de se fomentar comerCIO, e

parabenizou a vereadora Mafilza e a seu e~poso '{gOl Gome e ao amigo

Eraldinho pela 10 copinha, e falou de algumas s!tJações sobie a a rT!lI,istração,

e disse que ele fez questão de agendar uma audiênciô cC>, o advogado

responsável por esse escritório, e explicou, e pediu que essa casa. assa se fazer

presente mais no ministério público, e explicou , e parabenizou o ex,prefeito

Raimundo Araújo pela passagem do seu ani\le~sario, O oreside te esclareceu

os motivos pelos quais ele fez essa visita ao :ninistéric, núb!ic . No grande

exped ente o senhor presidente passou a pal,~"üpare' C.,deé;O r José AÉ:io,

que falou sobre o presidente Bolsonarc, e sGb:e Ed;JuCi3S'3lj'Jaçó s er;volvendo

o aumento da gasolina e explicou citando u;n exemplo de m aIT:lgc, e

parabenizou a secretaria de assistência social, ao governo do estado e ao

ministério responsável pela aquisição ao PAA. alimentos, '" fa!o dos E,gentes

comUnitários de saúae que ajudaram basté.nte nessa CL!SGélpor ssas farr:i1ias



para fazerem os cadastros, e pediu que esse cadas~ramento contin e. e explicou

sobre as entregas e suas localidades, e faloel da redução dE:algum s despesas,

e que or isso essa entrega foi realizada aoenas na sede c'a ecretaria de

cia, mais ressaltou que jajá acreciita'.", que volrasse o normal A

vereadora Maria da Conceição pediu a parte e falou que estava mito teliz pela

recupe ação da mãe do vereador Raimunc:o Frar,cisco, e ralou s Dre a perda

precoce de sua mãe, e pediu que todos V210~iz8!'l sua j";ae. e pe -en;zoJ o ex-

prefeito Raimundo Araújo pela passagem do seu aniversario, e p rabe:nizoLJa

vereadora Mafilza e os organizadores da capinha, e explicou e faio do papel do

vereador, e falou sobre assistencialismo. e explicou, fa!anc1c sobr U;1, de seus

projetos, e o citou, e falou sobre uma situação ae outras cidades. falou sobre

importância de todos os vereadores acompanharem o presiden,e na Ida ao

ministério pública. O vereador Raimundo Francisco pediu a parte parabenizou

aos organizadores da 1° copinha Ygor Gomes. e ciwu algu IS nomes. e

izou o ex-prefeito Raimundo Araújo rei;; passélge;-,l do se anrvel"sáno.

dor José Raimundo pediu a parte e fclic,u ~íe lHilS, ",tuar:à, evC!venao a

saúde da cidade, e a falta de transporte para", s3'jde, e U:.lco,-a lU CúrT a laia

da vereadora Maria da Conceição sobre a necessidade de um out o transporte,

um trarysporte maior para ir até Aracaju. A vereadora Josefa GarcIa pediu a parte

e falou sobre seu trabalho social, e a diferença de assistencialism . e falou que

já faz esse tipo de trabalho a muitos anos, e ressaitou ser bem an as dela estar

vereadora, e afirmou se sentir bem em poder aJuciar vc'lro, e f leu que essa

gestão está deixando a desejar, e parabenizou c eX-[J(efeito Rail lundo Aréújo

pela passagem do seu aniversário. e a vereador" r'J1afiiza a a todos os

organizadores da 10 copinha Ygor Gomes. A vereadora l\'lafiiza p diu a pane e

falou sobre as palavras do vereador José Aécio sobre Solsona! e disse que

ficou feliz em ver que ele já tinha retomado a sua fra.;e principai e comentou

sobre m provável patrocínio da empresa We;;H:OSt. para reforma nvCN"11ClO o

campo de futebol do povoado Turma. O preslaente falou sobre u, li projeto seu

com relação ao mesmo, mais ressaltou ter cautGI" com assuntos mo esses, e

falou sobre se limitar para algumas coisas. O v'':lrC;';adc,J')sé I\éci c.onc:luiusua

fala, saudando o ex-vereador e ex-president,:o '.l~SS" ca;:2. F' ,1U5t(,,' paísoerrlcou

o ex-p efeito Raimundo Araújo pela passage,,, ')0 seu &,1;Jersári: , e falou aos

vereadores Josefa Garcia e José Rai,ll.'-.ê!o Cl'~e ass,n, quo c FF)M for



desbloqueado vai ser contratado um carro IJara ir .3 A.racaju para s3úde, e

parabenizou a vereadora Mafilza e a todos cs orgal'izaoores ela l' capinha

Ygor Gomes. A vereadora Mafilza pediu a Dérte e agréloe::eu ~;p' esider,:e dessa

casa pelo apoio e pela presença em lOdas E:S rodadas (~o ccpnha. O senhor

presiaente passou a palavra para o vereador Lucas, que se isseieliz pela

presença dos professores a essa casa, & ~".iOLi sobr". aig"ma~ situaçôss que

aconteceram nesse final de semana. e ;a,ou .: .€, lUd'~ •..i...."• .3ccr"O'ce de '.LJlln na

cidade colocam a culpa nos vereadores, e "':,.,Iicou 3.;)"r'3 al!Ju: ,5 cor.iernar.os

sobre os vereadores, e explicou dizend:J Oe:& jS Vf'I\",;dores er:i Q~I ,Teses

fazendo seu parte de fiscalizar e cobrar e ce~a!Ji3bu ~olJ:f-!as cr ticas f21T8S aos

vereadores, e disse não estar generalizando todos os servidores, ais peoiu que

antes que algum vá até as redes sociais criticar. esse venha at essa casa ou

acompanhem de casa os trabalhos dos vereadores, e i'alou aue e tá cansaoo de

cobrar nesses 09 meses a administraçEo por melhorias nissl e naquilo e

explicou, e falou de erros rotineiros na fclha de pagamento do ser\/idores, e

ressaltou sobre o papel do vereador. O senh.:;r Dreside,lte pass()'. a p;:;,sidéncia

para a vice-presidente, que falou sobre esses comentarics nas rdes socia,s. e

falou que geralmente não se pronuncia muito ilas redes sociais, lais ta1cu ficar

observando que geralmente as mesmas pessoas que ::r1t:':a ,s o as mesmas

que batem palmas, e ressaltou muitas vezes rJao entender eSSE:Sações. e lâlOU

da un'ão das categorias, e de sua imtXlrt~d,.:iE, A ,yesidente em exercicio

devolveu a presidência. O vereador Lucas cor:tinuou olzendo ue o agente

público tem que está para críticas, mais ressa!, u que muitas ve es quem está

criticar:ldo não conhece nem o que está criticando. e falou sobr a uniqo das

categorias, e falou sobre o sintese, e sobre sua falta de repres ntatividade, e

explicou, e falou sobre o projeto de lei que irá ser votaGo hoie. e I x;:Jlic.::usCll1re

seu voto sobre esse projeto, e falou sobre a merenda es::oia' mu icipa! e pediu

que a partir de semana que vem eles. os vereadores, :untos ir,íciem essa

fiscalização, e falou sobre o FPM bloqueado, e c:tou um e;(emc,lo oe I1,T1& outra

cidad que está com esse recurso também bioc.:Jeado. e ,)IS58 qu ele prcJcurou

alguém que entendi dessa situação, e essa.)f.,ssoa ,'oi ciara ne s qJesitD A

vereadora Josefa Garcia, pediu a parte e cc ,.:~ry.jOl ,::y,: a tal- Oc' .ie'eador

Lucas sobre fiscalizar a merenda escolar, e G,,,,E)ceuseu carre. q t p"'ga mais

pessoas para irem todos de uma única.i'::' ',di:; (tSS",.:;', r à ri'v;SJ' L' aia



dessas visitas. O presidente falou sobre C c~-c:"ç:tc.qu'..:. ::~ -:':::.153 r .=;' é:'êi...: ser...e o

ponto acultativo e o feriado, O vereador jesé F.a;:r~Jrl(ic,':::','-,8(~s: r i,re,,::uf,eoo

com ais essa porcentagem pedida pe:c Y-SI',:, '= <,:/:~L:»'J ';'J[ r(, C' c'il,''?lro

pedido de remanejamento, colocou a ,a:":; Oê 0a,;a cc .];.~,:(.,;iç:~o :i,o lUc:i2( L8r

ores, Na sequência o presidente CCI1VI'~CUo v,ye3d,~( L 'J, a~ E.ut:r jas

, para fazer as entregas das :",c,.;..:,o '. ::: " Si;~',. 'je o ..: r,'c'::!'" _. :as

agradeceu aos familiares do senhor Fra:lC's:;s E'3rDO'3â'J)~ S,,'I1-,S e 3.e2~)Sa

de Rai undo Araújo, Na ordem do dia '-,3d", cc :s'(c; t I~:i3 :'1'13:5 a t aler :' ~e,'i'lor

presidente declarou encerrada a pres, ;'P :, < ,i,'

próxima, sala das Sessões em 06 de ',)",:L,,", . '" ~~2

Civald Evangelista Fraga - Presidsnrs

,J)MJ. ~~~ .__
sé Raimundo da Silva Fonseca- 2' Sec-f,t" (',,; ",:T', <"(":':;;'.,,0
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